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1 
SI ENCUENTRAS ALGÚN ERROR COMUNÍCALO, POR FAVOR, AL 

CORREO DE LA PÁGINA WEB. 

 

 

 
 

SI TE GUSTAN LOS VÍDEOS PARA PREPARAR LOS EXÁMENES, COMPÁRTELOS 

CON TUS COMPAÑEROS Y AMIGOS. 
 
ÉCHAME UNA MANO PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES UN VÍDEO 

DALE A ME GUSTA. 
 

SISTEMAS DE ECUACIONES 2X2. 
MÉTODOS DE SUSTITUCIÓN, IGUALACIÓN Y REDUCCIÓN. 

 

1. Resolver el siguiente sistema por  

 a. El método de igualación. 

 b. El método de reducción. 

 c. El método de sustitución. 
𝟐𝐱 − 𝟑𝐲 = −𝟏
𝟑𝐱 + 𝟐𝐲 = 𝟓

} 

VER VÍDEO https://youtu.be/dv9Wj33-6HY 

 

Igualación. 

2x − 3y = −1
3x + 2y = 5

} → {
2x = 3y − 1 → x =

3y − 1

2

3x = 5 − 2y → x =
5 − 2y

3

→
3y − 1

2
=
5 − 2y

3
→ 

3 · (3y − 1) = 2 · (5 − 2y) → 9y − 3 = 10 − 4y → 9y + 4y = 10 + 3 → 13y = 13 

→ y =
13

13
= 1 → x =

3y − 1

2
= 1 → {

𝐱 = 𝟏
𝐲 = 𝟏

 

 

Reducción. 
3 · (2x − 3y = −1)

−2 · (3x + 2y = 5)
} →

6x − 9y = −3
−6x − 4y = −10

} − 13y = −13 → 𝐲 = 𝟏 

 

2x − 3 · 1 = −1 → 2x = −1 + 3 → 𝐱 = 𝟏 
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2 
Sustitución. 
2x − 3y = −1
3x + 2y = 5

} → 2x = 3y − 1 → x =
3y − 1

2
 

 

3 ·
3y − 1

2
+ 2y = 5 →

9y − 3

2
+ 2y = 5 →

9y − 3 + 4y

2
=
10

2
→ 9y + 4y = 10 + 3 

13y = 13 → y =
13

13
= 1 → x =

3y − 1

2
=
3 · 1 − 1

2
= 1 → {

x = 1
y = 1

 

 

2. Resolver el siguiente sistema por  

 a. El método de sustitución. 

 b. El método de igualación. 

 c. El método de reducción. 
𝐱 + 𝟐𝐲 = 𝟓
𝟐𝐱 + 𝟑𝐲 = 𝟖

} 

VER VÍDEO https://youtu.be/mFdoSS1OPaI 

 
x + 2y = 5
2x + 3y = 8

} → x = 5 − 2y 

 

2 · (5 − 2y) + 3y = 8 → 10 − 4y + 3y = 8 → −y = −2 → y = 2 → 

→ x = 5 − 2y = 5 − 2 · 2 = 1 {
x = 1
y = 2

 

 

x + 2y = 5
2x + 3y = 8

} → {

x = 5 − 2y

2x = 8 − 3y → x =
8 − 3y

2

} → 5 − 2y =
8 − 3y

2
→ 

→ 2 · (5 − 2y) = 8 − 3y → 10 − 4y = 8 − 3y → −4y + 3y = 8 − 10 → −y = −2 

→ y = 2 → x = 5 − 2y = 5 − 2 · 2 = 1 {
x = 1
y = 2

 

 
2 · (x + 2y = 5)

−1 · (2x + 3y = 8)
} →

2x + 4y = 10
−2x − 3y = −8

} → 𝐲 = 𝟐 

 

x + 2 · 2 = 5 → 𝐱 = 𝟏 

 

3. Resolver el siguiente sistema por: 

 a. El método de igualación. 

 b. El método de sustitución. 

 c. El método de reducción.  
𝟑𝐱 + 𝟐𝐲 = 𝟏𝟏
𝟐𝐱 − 𝟑𝐲 = 𝟑

} 

 

Igualación: 

3x + 2y = 11
2x − 3y = 3

} → {
3x = 11 − 2y → x =

11 − 2y

3

2𝑥 = 3 + 3𝑦 → 𝑥 =
3 + 3𝑦

2

} →
11 − 2y

3
=
3 + 3𝑦

2
→ 
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3 
2 · (11 − 2𝑦) = 3 · (3 + 3𝑦) → 22 − 4𝑦 = 9 + 9𝑦 → −4𝑦 − 9𝑦 = 9 − 22 → 

→ −13y = −13 → y =
−13

−13
= 1 → x =

11 − 2y

3
= 3 → {

𝐱 = 𝟑
𝐲 = 𝟏

 

 

Sustitución: 
3x + 2y = 11
2x − 3y = 3

} → 3x = 11 − 2y → x =
11 − 2y

3
 

2 ·
11 − 2y

3
− 3y = 3 →

22 − 4y

3
− 3y = 3 →

22 − 4y − 9y

3
=
9

3
→ −13y = −13 → 

y =
−13

−13
= 1 → x =

11 − 2y

3
=
11 − 2 · 1

3
= 3 → {

x = 3
y = 1

 

 
 

Reducción: 
2 · (3x + 2y = 11)
−3 · (2x − 3y = 3)

} →
6𝑥 + 4𝑦 = 22
−6𝑥 + 9𝑦 = −9

} → 13𝑦 = 13 → 𝒚 = 𝟏 

 

3𝑥 + 2 · 1 = 11 → 3𝑥 = 9 → 𝒙 = 𝟑 

 

 


